

जन संचार एवं मीडिया प्रकोष्ठ  
30प्र0 वॉटर सैक्टर रीस्ट्रक्चरिंग परियोजना, पैक्ट  
वाल्मी भवन, सिंचाई विभाग,  
उत्तर प्रदेश,  
लखनऊ

सिंचाई मंत्री श्री शिवपाल सिंह यादव के निर्देश पर जल उपभोक्ता समितियों के  
प्रशिक्षकों को दिया गया क्षमता वर्धन प्रशिक्षण

जल संरक्षण योजना के तहत खेतों में हरियाली एवं किसानों में खुशहाली लाना सिंचाई  
मंत्री की सर्वोच्च प्राथमिकता

लखनऊ, 15 जुलाई, 2016

सिंचाई मंत्री मा० शिवपाल सिंह यादव के निर्देश पर 30प्र0 वॉटर सैक्टर रीस्ट्रक्चरिंग परियोजना, पैक्ट के जनपदों में चल रही जल उपभोक्ता समितियों के प्रशिक्षकों की क्षमता वर्धन हेतु तीन दिवसीय उच्च स्तरीय प्रशिक्षण दीन दयाल उपाध्याय राज्य ग्राम्य विकास संस्थान बक्शी का तालाब में आयोजित किया गया।

प्रशिक्षण का शुभारम्भ करते हुए पैक्ट के मुख्य अभियन्ता, स्तर-1 श्री के०के० जैन ने कहा कि जल की बूँद-बूँद का उपयोग करके किसान अधिक उत्पादन ले सकें, इसके लिए हमें स्थानीय भाषा में जल संरक्षण के महत्व को समझाना होगा। आपने कहा कि हमारी संस्कृति में बूँद-बूँद से सागर भरे वाली कहावत इस बात का संकेत देती है, कि हमें बूँद-बूँद जल का संचयन करना चाहिए। जिससे कि एक तरफ जहाँ पानी की बर्बादी रोकी जा सकती है, वहीं दूसरी तरफ संचित जल का समय पर सुविधापूर्वक उपयोग किया जा सकता है।

श्री जैन ने कहा कि सिंचाई मंत्री श्री शिवपाल सिंह यादव की महत्वाकांक्षी जल संरक्षण पहल को अमली जामा पहनाने के लिए प्रमुख सचिव, सिंचाई एवं अध्यक्ष, पैक्ट श्री

सुरेश चन्द्रा ने सिंचाई विभाग के अधिकारियों को सख्त निर्देश दिए हैं, कि वे किसानों को सरल और सीधी भाषा में कम जल से अधिक पैदावाद लेने के तारीके बताएं। आपने कहा इसी कड़ी में दीन दयाल उपाध्याय राज्य ग्राम्य विकास संस्थान के सहयोग से जल उपभोक्ता समितियों के क्षमता वर्धन हेतु प्रशिक्षकों का यह तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया है। ये प्रशिक्षक जनपदों की जल उपभोक्ता समितियों में उनकी बोली और भाषा में जल संचयन के महत्व को बतायेंगे। श्री जैन ने आशा व्यक्त की कि यह प्रशिक्षण जल संरक्षण की दिशा में मील का पत्थर साबित होगा।

श्री नंद किशोर श्रीवास्तव राज्य प्रशिक्षण समन्वयक ने प्रशिक्षण की उपयोगिता एवं विषय सामग्री पर विस्तार से प्रकाश डाला। डॉ० अशोक कुमार सहायक निदेशक द्वारा प्रशिक्षण में पधारें अतिथियों का स्वागत एवं प्रतिभागियों के प्रति आभार व्यक्त किया गया।



सम्पर्क सूत्र: मीडिया विशेषज्ञ, प्ेक्ट मो0-9412205971  
email-isbr27@gmail.com फ़ैक्स 0522-2237664